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Università degli Studi di Foggia  

Dipartimento di Studi Umanistici 

  

VERBALE del Gruppo Assicurazione della Qualità del Corso di Studio in Filologia, 

Letterature e Storia. 

Seduta del 3 novembre 2022, convocata a distanza tramite googlemeet, ore 20.00. 

 

 Presente Assente Giustificato 

Presidente    

MONTECALVO M. Stefania X   

Componenti    

DI CESARE Riccardo X   

DANIELE Antonio Rosario X   

Rappresentanti degli Studenti    

PATRUNO Rossella  X   

 

Il Gruppo Assicurazione della Qualità del Corso di Studio in Filologia, 

Letterature e Storia del DISTUM, determinato con la convocazione via email del 

31 ottobre 2022, si è costituito il giorno 3 novembre 2022, alle ore 20.00, per 

discutere l’ordine del giorno di seguito riportato: 

 

* Comunicazioni 

1. Rapporto di Riesame ciclico: lavoro redazionale 

2. Scheda di Monitoraggio annuale 2022 

3. Varie ed eventuali 
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La prof.ssa Montecalvo, in qualità di Presidente del GAQ e di Referente del CdS, 

constatata la regolarità della convocazione e della costituzione del gruppo, dichiara 

aperta la seduta alle ore 20.00. Partecipano, in qualità di componenti del gruppo di 

riesame, il prof. Gianni Antonio Palumbo e la dott.ssa Maria Di Martino. 

 

*Comunicazioni 

 La referente comunica che il giorno 9 novembre p. v. è previsto un incontro 

formativo sul Rapporto di Riesame ciclico organizzato dal Presidio della Qualità. 

La referente vi prenderà parte e ne darà riscontro coordinando la preparazione del 

documento. 

 

 

1. Rapporto di Riesame ciclico: lavoro redazionale 

 Il GAQ, dopo un attento vaglio della documentazione raccolta, dà avvio ad 

una prima stesura del Rapporto di Riesame Ciclico, badando alla compilazione 

delle 5 sezioni di cui si compone il documento e alla peculiarità delle tre 

sottosezioni di cui ciascuna di esse si compone. Secondo le indicazioni del PQA 

e le linee guida dell'ANVUR, il GAQ ha tenuto conto delle documentazione 

prodotta in questi anni sia dal GAQ (Schede SUA-CdS, verbali delle riunioni, il 

documento Analisi della domanda di formazione nelle sua varie redazioni 

aggiornate: 2019, 2020, 2021, 2022, Schede di Monitoraggio annuale) che dalla 

Commissione didatta paritetica docenti studenti (le relazioni annuali per il periodo 

interessato), i questionari degli studenti, le indagini Almalaurea, il cruscotto degli 

indicatori ANVUR, la relazione AVA 2021, la relazione del Nucleo di 

Valutazione successiva al recente audit del 5.3.2021. In particolare la referente 

sottolinea come il Nucleo di Valutazione abbia accertato che tutte le criticità 

rilevate nella visita del 2017 siano state superate e che il corso, nella sua 

formulazione interclasse, si inserisca perfettamente nel Piano strategico di Ateneo 

e nell'offerta formativa del DISTUM. I componenti del GAQ concordano 
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nell'impegnarsi a che il funzionamento del corso proceda con successo anche in 

futuro. 

 

2. Scheda di Monitoraggio annuale 

La referente comunica che il PQA, con mail della mattina della giornata odiena,  

ha indicato come scadenza interna per la Scheda di Monitoraggio annuale il 21 

novembre p. v. Il GAQ pertanto prende in considerazione la documentazione 

necessaria alla redazione della Scheda (indicatori ANVUR aggiornati 

all'8.10.2022) nonché delle linee guida e prevede un incontro per la redazione 

definitiva in data 18 novembre p. v. 

 

3. Varie ed eventuali 

Non vi sono argomenti da discutere. 

 

 

Alle ore 21.30 la Referente dichiara chiusa la riunione. 

 

Il Segretario verbalizzante 

Prof. Antonio R. Daniele 

 

_________________ 

 

Il Presidente 

Prof. ssa M. Stefania Montecalvo 

 

_________________ 

 

 

 

 


